

岸田文雄高调访问美国

日本安保政策在危险道路上“暴走”

日本首相岸田文雄10日将在美国首都华盛顿与美国总统拜登举行会晤。据报道,双方将大幅升级《日美安保条约》,从军事、经济等多个领域深化日美同盟,谋求两国所谓“全球伙伴”关系。

分析人士指出,岸田此次高调访问美国,不仅要加强日美军事合作,进一步为日本军事松绑,还要与美国一道拉拢部分亚大国家搞“小圈子”,意在制造紧张对抗谋取战略利益,势必破坏地区和平与稳定。

A 访问美国求刷政绩

岸田8日傍晚从东京出发前往美国。他在出发前对媒体表示,日美在国际问题上发挥“共同引领”作用,日美关系更加“坚如磐石”,此访是向世界发出这一信号的重要机会。

日本舆论认为,岸田此次高调访美,有通过获取外交成果提振支持率之意。

日本多家媒体民调显示,岸田内阁支持率已连续数月维持在20%至30%区间,处于“超低空飞行”的危险水平。日本广播协会8日发布的最新民调显示,岸田内阁支持率仅为23%,与去年12月的历史最低水平持平。

岸田今年9月将迎来自民党总裁选举,为连任连任,他急需取得政绩以提升当前低迷的支持率。日本舆论认为,渲染外部威胁、加强日美同盟是日本执政者提升支持率的惯常手段,此次高调访美自然成为岸田在外交上刷政绩的良机。

不过,日本民众对此并不买账。在日本多家媒体有关岸田访美消息的评论区,大量网民写下批评言论。有一位网民说:“岸田不顾国内焦头烂额的形势,却一心扑在美国身上,是本末倒置。”



2023年11月23日,日本冲绳县民众在首府那霸市举行大型反战和平集会,强烈反对日本政府和美军将冲绳打造成军事要塞的企图,呼吁通过对话开启和平之路。

B 军事松绑再迈一步

据报道,在岸田此次访美期间,日美双方将强化同盟关系,对《日美安保条约》进行“60余年来最大规模升级”。两国领导人将在会晤期间宣布重组驻日美军司令部,配合日本拟于2024年度末设立的旨在统一指挥陆海空自卫队的“统合司令部”,以加强美军和日本自卫队的协同合作。

此外,双方预计还将就防卫装备合作达成一系列协议,包括新设磋商机制探讨防卫装备的共同研发和生产,以及允许美国大型舰艇在日本进行维修等。日本共同社称,“建设日美低轨道卫星网、拦截高超音速滑翔飞行器”“强化日美澳在无人僚机上的技术合作”等内容将被写入日美联合声明。

分析人士指出,日美上述举动有利于日本自卫队进一步加强其指挥控制及与美军联合作战的能力,有利于日本提升防卫产业和打击能力,将成为日本军事松绑迈出的又一重要步伐。

日本国家安全保障局长秋叶刚男日前在美国《华盛顿邮报》上发表文章称,日本不向其他国家出口武器的政策“已变得不合时宜”,日本安保政策正迎来转折点。

美国出于其自身战略利益也支持日本军事松绑。据日本《读卖新闻》报道,拜登将在此次日美首脑会晤中对日本近期的军事动向予以“充分肯定和赞扬”。显然,日本正是利用美国的支持,在军事松绑的道路上狂奔。

C 制造紧张破坏稳定

据日媒报道,岸田在访问期间将与拜登明确,日美作为“全球伙伴”将加强在广泛领域的合作,包括研发人工智能和量子计算等尖端技术,增强半导体供应链韧性等经济安全领域合作。

此外,岸田还将与拜登和菲律宾总统马科斯于11日举行会晤。据日本共同社报道,会晤联合声明中将纳入有关美日英澳菲五国安全保障合作关系等内容。8日,美英澳三国防长发表联合声明,称正考虑同日本就美英澳“三边安全伙伴关系”框架第二支柱的先进能力技术项目进行合作。

中国社科院日本研究所副所

长吕耀东指出,日本在多方面配合美国的全球战略,在军事上将双方同盟关系的覆盖范围从东亚扩展至全球,在经济上配合美国的“脱钩断链”“小院高墙”。

当前,美国将中国视为战略竞争对手,并在亚太地区推行所谓“印太战略”,拉拢地区国家搞“小圈子”,以阵营对抗方式从多方面对华遏制打压,而日本正是美国推行该战略的最重要盟友。日本驻美大使山田重夫8日在华盛顿公开表示,日美两国领导人在涉及对华关系的整体理念上观点一致。

美国《全球策略信息》杂志前

驻白吉记者威廉·琼斯表示,拜登试图借岸田访美和美日菲三边会晤巩固所谓“华盛顿-东京-马尼拉轴心”,其中对美国最“忠诚”的是日本。

分析人士指出,亚太地区是和平发展的高地,不应成为大国博弈的棋局。日本为换取美国支持其军事松绑的一己之私,配合美国搞阵营对抗和大国竞争,不仅严重危害地区和平稳定,最终也不利于日本自身的安全和发展。继续厚待,停止军事化,与周边国家建立友好关系,对日本而言才是最重要的安保政策。

(据新华社电)

遭遇70年来最严重洪灾

俄罗斯和哈萨克斯坦疏散10万人



4月7日,哈萨克斯坦科斯塔奈州的一家店铺被洪水淹没。新华社发

新华社北京4月10日电 俄罗斯和哈萨克斯坦近日因融雪和大坝决堤遭遇至少70年来最严重洪灾。截至9日,俄哈两个邻国已对逾10万民众发布疏散令。俄罗斯的奥伦堡州、秋明州和库尔干州以及哈萨克斯坦的10个地区宣布进入紧急状态。

据路透社报道,这是受影响地区至少70年来最严重的洪灾。俄罗斯乌拉尔山脉、西伯利亚以及哈萨克斯坦靠近乌拉尔河和托博尔河的多个地区受到洪灾波及。地方官员说,河流在几小时内上涨至有记录以来的最高水位。

9日,俄罗斯奥伦堡州首府奥伦堡市附近的乌拉尔河水位达到9.31米,超过了9.3米的危险水位临界值。这座城市有约55万人口,奥伦堡州州长丹尼斯·帕斯勒通过社交媒体敦促危险地区的居民抓紧疏散。

奥伦堡市第一副市长阿列克谢·库季诺夫10日告诉媒体,乌拉尔河水位一夜之间上升近50厘米,该市300多户家庭受灾。他敦促当地居民撤离灾区。水文学家预测,乌拉尔河水位未来24小时内还将上升30至70厘米。

乌拉尔河是欧洲第三长河,流经俄罗斯和哈萨克斯坦,注入里海。乌拉尔河目前正值汛期,河冰解冻导致水位迅速上涨。5日,乌拉尔河上游的奥尔斯克市一大坝决堤,加剧了融雪造成的洪涝灾害。

托博尔河流经的库尔干州首府库尔干市同样发布疏散令。当地官员预计,鉴于水位持续上涨,4月底将出现“困难局面”。

库尔干州州长瓦季姆·舒姆科夫9日说,过去24小时内,托博尔河水位上涨了49厘米。“根据水文气象和环境监测局说法,所有指定地点的洪水威胁仍然存在。气象预报显示,11日至14日,库尔干将发大水。”

库尔干地区有居民80万人。无人机拍摄的画面显示,许多房屋和其他建筑被水淹没。

俄罗斯媒体报道,俄紧急情况部长亚历山大·库连科夫已经抵达秋明州首府秋明市,评估受灾情况。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫告诉媒体记者:“库尔干和秋明地区的艰难日子还在前面。”

克里姆林宫表示,总统普京正在了解最新情况,并已同哈萨克斯坦总统托卡耶夫通话。

哈萨克斯坦因洪水疏散了8.6万多人。受灾严重地多为与俄罗斯接壤地区。

俄罗斯政府9日说,总理米哈伊尔·米舒斯京与哈萨克斯坦总理奥尔扎斯·别克捷诺夫通话,讨论共同应对两国边境地区洪灾的措施。

按路透社说法,俄罗斯每年都会经历融雪,但尚不清楚今年洪水为何如此严重。一些科学家表示,气候变化导致全球洪水更加频繁。

美国向乌克兰提供“缴获”的伊朗武器

新华社华盛顿4月9日电 美国中央司令部9日说,美国政府4日向乌克兰提供了一批“缴获”自伊朗军队的武器。

根据中央司令部当天在社交媒体账号上发布的声明,此次援乌的武器包括自动步枪、机枪、狙击步枪和反坦克武器,数量超过5000件,另有超过50万发子弹。这些武器足够装备乌军一个使用轻型武器的作战连。

声明说,隶属中央司令部的美海军队及美国“伙伴”国家的海军队于2021年5月至2023年2月间从4艘无国籍船只上“缴获”了上述武器,当时这些武器正由伊朗伊斯兰革命卫队输送给也门胡塞武装,违反了联合国安理会第2216号决议。2023年12月1日,美国政府通过美国司法部针对伊朗伊斯兰革命卫队的“民事没收案”,取得了这批武器的所有权。

当前,美国政府因援乌经费耗尽而无力向乌克兰提供额外武器援助,而白宫向国会申请的约600亿美元援乌资金因共和党人阻挠迟迟得不到批准。在这种情况下,拜登政府用原本属于伊朗的武器援助乌克兰被解读为受到掣肘而采取的无奈之举。

以军采购帐篷

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡9日重申,为在本轮巴以冲突中取得胜利,以军需要进入加沙地带南部城市拉法。以军进攻拉法“有一个日期”,但他没有说明确切日期。

不过,以色列国防部长约亚夫·加兰特稍后说,以方并未确定攻打拉法的日期。美国国务卿安东尼·布林肯说,以方并未与美方沟通关于其进攻拉法的时间。

美国白宫说,美国和以色列官员将在几周内举行会谈,讨论拉法之事。布林肯称,美方预计在这次会谈前以方不会采取行动。

以色列媒体援引以色列国防军在其网站上发布的一份标书报道,以军打算采购4万顶大型帐篷,似乎在为疏散拉法的平民作准备。

拉法位于加沙地带最南端,与埃及接壤,目前聚集加沙地带一半以上的人口。有媒体估计,大约140万平民在那里躲避战火。国际社会一再呼吁以色列不要对拉法发动地面进攻,担心造成大规模平民死亡。

美国总统约瑟夫·拜登9日接受美国环球电视网采访时再次批评内塔尼亚胡。他说,内塔尼亚胡在加沙地带的所作所为“是个错误”,“我不认同他的方式”。拜登3月曾警告以军不要攻打拉法,否则将踩跨“红线”。内塔尼亚胡当时强硬回应说,即便没有美国支持,以方也要对拉法发起地面进攻。

(新华社北京4月10日电)

加沙停火谈判继续僵持

哈马斯愿研究以方提议

关于巴勒斯坦加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判仍未取得突破。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)9日说,以色列方面的最新提议没有满足巴方的“任何要求”,不过哈马斯会予以研究。



4月7日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们经过满是建筑物废墟的街道。新华社发

“没有新内容”

哈马斯当天发表声明说,该组织有意达成协议,但以方立场“顽固”,没有满足巴方任何要求。哈马斯会继续研究最新提议,而后回复斡旋方埃及和卡塔尔。以色列和哈马斯拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔在中间传话。

一名不愿公开姓名的哈马斯消息人士告诉法新社,以方最新提议包括停火6周、哈马斯释放约40名被扣押人员以换取以色列释放数百名巴勒斯坦囚犯,以方每天允许多达500辆运载物资的卡车进入加沙地带。

哈马斯先前多次重申,放人的前提是以军永久停战、撤出加沙、允许在战火中颠沛流离的巴勒斯坦人返回家园。以色列只同意短期停火,誓言不彻底清除哈马斯不罢休,停工结束后会继续攻打加沙。

美国副总统卡玛拉·哈里斯9日在华盛顿会见以色列被扣押人员的家属。多名被扣押以色列人同时持有美国国籍。家属说,谈判取得进展的消息令人高兴,但希望看到实际行动。名为乔纳森的一名父亲说,他的儿子目前还被扣在加

沙,“我们还在等待”。另一名被扣押人员的家属告诉路透社记者:“除了保持乐观,我们别无选择。”

埃及媒体8日报道称,在埃及首都开罗举行的新一轮加沙停火谈判取得“显著进展”。以色列外交部长伊斯拉埃尔·卡茨上周末告诉以色列军方电台,本轮谈判是去年11月以来各方“最接近达成协议的一次”。

不过,一名哈马斯官员告诉路透社记者,谈判没有取得任何进展,“在开罗谈判中没有新内容”。

Real estate and business advertisements including '库房出租', '厂房出租', '写字楼出租', '房产出售', '冷库暖库出租', '家具厂转让', '大型厂房出租', '回收茅台酒', and '综合信息分类'.

聚焦巴以冲突